
Project summary  

 
 
Το πρόγραµµα στοχεύει στην ανάπτυξη και δηµιουργία  ενός θεσµικού πλαισίου για το 
κρασί  που προέρχεται από βιολογική αµπελουργία. 
Στοιχεία για την υφιστάµενη κατάσταση και τις εφαρµοζόµενες µεθόδους, τις ανάγκες 
των καταναλωτών και της αγοράς σε ενδεικτικές περιοχές θα συγκεντρωθούν σε 
χαρακτηριστικές αµπελοκαλλιεργούµενες περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των νέων 
µελών και των υπό ένταξη χωρών. 
Μία σειρά δοκιµών µε κατάλληλες και καινοτόµους µεθόδους για τη βελτίωση  της 
ποιότητας των οίνων από βιολογική αµπελουργία,  µε χαµηλά επιτρεπόµενα επίπεδα 
ποσότητας χρήσης θειικών, θα διεξαχθούν και αξιολογηθούν σε επιλεγµένες πιλοτικές  
αµπελοοινικές επιχειρήσεις. 
Μία συµµετοχική προσέγγιση µε την εµπλοκή των ενδιαφεροµένων σε εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο θα ακολουθηθεί µέσω της οποίας θα εξασφαλίζεται η θετική αποδοχή 
του προτεινόµενου θεσµικού πλαισίου. 
Ένας κώδικας ορθής πρακτικής και µία ολοκληρωµένη περιβαλλοντική εκτίµηση θα 
αποτελέσει το εργαλείο οδηγό για τους οινοπαραγωγούς ώστε να παράγουν υψηλής 
ποιότητας κρασί και ταυτόχρονα  να  επιτυγχάνεται περιορισµένη αρνητική  επίδραση 
στο περιβάλλον. 
Το πρόγραµµα έχει τους ακόλουθους στόχους:  

- να προσδιορίσει µεθόδους εφαρµόσιµες στη βιολογική αµπελουργία για 
παραγωγή οίνου καθώς και στην οινοποίηση σε τυπικές  στην ΕΕ και στην  AC 
οινοπαραγωγικές περιοχές  και να αξιολογήσουν την επίδραση στο περιβάλλον 
καθώς και την ποιότητα του οίνου (WP2) 

- να προσδιορίσει εµπορικά κίνητρα και τις ανάγκες  εµπορίας βιολογικού οίνου µε 
προοπτική να κατευθύνει τη σήµανση καθώς  και στρατηγικές επικοινωνίας 
(WP2) 

- να αναπτύξει καινοτόµους µεθόδους οινοποίησης ακόλουθες µε την βιολογική 
γεωργία και ταυτόχρονα να βελτιώσει την ποιότητα του βιολογικού κρασιού µε 
ιδιαίτερη εστίαση στη µείωση των θειικών (WP3) 

- να δοκιµάσει σε αγροκτήµατα καινοτόµους τεχνικές µε στόχο να καθορίσει την 
πρακτικότητα και την αποδοχή (WP4) της δηµιουργίας ενός κώδικα ορθής 
οινοποιητικής  πρακτικής καθώς και να δηµιουργήσει προτάσεις και υποδείξεις 
για τη δηµιουργία Ευρωπαϊκής Νοµοθεσίας 2092/91 . Παράλληλα να προτείνει 
υποστηριχτικά µέτρα πολιτικής για τον τοµέα του βιολογικού οίνου µέσω µιας 
συµµετοχικής προσέγγισης (WP5). 

Στο πρόγραµµα συµµετέχουν 11 συνεργάτες από 4 χώρες (Ιταλία, Φιλανδία, Ελβετία, 
Γερµανία) ένα SME καθώς και έναν Ευρωπαϊκό οργανισµό ο οποίος καλύπτει 
διαφορετικές κατηγορίες, απόψεις, εµπειρίες. Μέσω του IFOAM EU Group θα 
συµµετέχουν περισσότερες χώρες (E, PT, GR, HU, BG) 
 


